

“石榴籽一家亲” 盐察青少年手拉手

□倪兆娟 董永杰 刘庆宝 记者 陆荣春 文/图



参观板桥书院。

盐城晚报讯 天涯若比邻,盐察一家亲。8月24日,“石榴籽一家亲”盐察青少年手拉手研学活动走进盐城大纵湖旅游度假区,开展丰富多彩的活动,进一步促进盐察两地文化交流交融。

新疆察布查尔锡伯自治县是盐城市对口支援的县。为深化盐察两地青少年交往交流交融,促进各民族像石榴籽那样紧紧抱在一起,盐都团区委和察布查尔团县委围绕“石榴籽一家亲”主题组织了20名共青团员和少先队员参加了此次“手拉手”活动。

在盐城东晋水城景区,两地青少年代表沿着“先贤之信”青年学习社线路,在讲解员的带领下,参观了宋氏宗祠、陈琳生平陈列馆、板桥书院等,聆听历史故事,了解了大纵湖的人物故事,感知华夏民族源远流长的辉煌历史,近距离感受“苏北水乡明珠”的唯美意境。

随后,在大纵湖景区柳堡学堂,两地青少年代表分别进行了发言,并观看了新疆朋友献上的《欢乐的铃鼓》《美丽的姑娘》《这里是新疆》等体现当地民族文化特色的精彩表演。盐城朋友也献上了诗朗诵《我心中的大纵湖》、舞蹈《千年画

风东晋水城》、散文朗诵《水乡明珠大纵湖》等节目。

活动中,志愿者给青少年们上了一堂生动有趣的非遗体验课。志愿者向大家介绍了剪纸文化的由来,随后示范了折纸、剪纸、翻纸、临摹剪纸的步骤技巧。小朋友的兴趣十分浓厚,在志愿者的指导下,他们剪刀上下飞舞,一张张彩纸在孩子们灵巧的小手中变成了各种栩栩如生的图案,在妙趣横生的学习体验中,零距离感受中国传统文化的魅力。

“这次手拉手活动让我们进一步了解到盐城的文化、民俗风情,我们越来越喜欢这里。”察布查尔锡伯自治县中心小学学生关雪琴说。

盐城市力行小学学生张嘉倪说:“我和新疆的小朋友交换了通信地址,我们会一直联系,让我们的友谊持续永远。”

“通过组织‘石榴籽一家亲’盐察青少年手拉手研学活动,让盐察两地青少年交往交流中心手相牵,厚植爱党爱国爱人民的信念,引导各族青少年像石榴籽一样紧紧抱在一起,在实现中华民族伟大复兴的征程中手拉手同步前行。”共青团盐城市委负责人如是说。

“七彩的夏日”传递爱与温暖

亭湖产业职工子女暑期实践丰富多彩

盐城晚报讯 8月21日,“汲取榜样力量 唱响少年赞歌”——亭湖区“七彩的夏日”职工子女暑期文明实践活动成功举行,来自全区不同产业的职工及其子女代表,亭湖区各级劳模、好人代表等70余人参加了活动。

本次活动由亭湖区新时代文明实践中心联合亭湖区总工会、亭湖区文明办主办,亭湖区检察院、亭湖区好人志愿者协会协办。在盐城市爱清红色文化教育陈列馆,参加活动的职工及其子女代表参观了全国劳动模范、中国好人仇爱清历时40余年搜集的近2万件红色文化藏品,认真聆听仇爱清讲解的每一张照片、每一个物件背后的故事,了解历史,缅怀先烈,接受革命传统教育。

江苏最美退役军人、江苏好人、市五一劳动奖章获得者刘保顺现场为大家宣讲红色故事,引领青少年传承红色基因,弘扬先

烈无私奉献的大无畏精神。他勉励孩子们珍惜今天的幸福生活,听党话、感党恩,胸怀远大理想,勤奋学习,早日成为保卫祖国、建设国家的栋梁。

在阅读分享环节中,亭湖区检察院办公室副主任黄茜和儿子吴泽霖家庭亲子阅读《小英雄雨来》,新时代亭湖好少年林宇泽的阅读分享《我的信仰中国红》,全国最美书香家庭、亭湖区好人志愿者协会副秘书长孙成栋的阅读分享《最美家庭溢书香》,通过一篇篇精彩的读书心得,引领孩子们进入阅读世界。

活动中,亭湖区委宣传部文明办为2022年三四季度当选的“新时代亭湖好少年”颁奖。亭湖区总工会领导为困难职工家庭子女发放了助学金和清凉礼包,激励孩子不断前行,不忘党和政府及工会组织的温暖和期望。

刘静 尹兰 记者 宋晓华

本周我市多阵雨或雷雨

最高气温有所下降

盐城晚报讯 市气象部门根据监测到的最新气象资料分析,本周除前期有分散性阵雨或雷雨外,9月2日至3日受热带气旋影响全市,阴有阵雨或雷雨,且风力较大,将出现陆上5~7级、海区9级左右的大风,但因其路径具有不确定性,需密切关注。

气温方面,本周我市没有高温天气,最高气温有所下降,大约在27℃~28℃。

实习生 任艺 记者 唐承兵

预计未来几天我市天气具体为:8月30日,多云,局部有时阴有阵雨或雷雨,22℃~27℃;8月31日,多云,20℃~28℃;9月1日,多云,19℃~28℃;9月2日,多云,22℃~29℃;9月3日,多云转阴,局部有阵雨或雷雨,23℃~28℃;9月4日,阴有阵雨或雷雨,25℃~29℃。

全市万名“五老”倾情育“幼苗”

盐城晚报讯 秋学期即将开学,我市各级关工委组织的校外教育辅导站正在积极筹备文化用品等,制定各种丰富多彩、健康有益的校外教育活动计划。据统计,我市各级关工委开办各种类型辅导站3683个,担任辅导员的老校长、老教师、老科技、老政法、老模范、老军人等“五老”达10693人次,参加校外辅导活动的青少年15万多人次。

各级关工组织坚持公益、健康、安全的原则,加强组织协调,做到“三个办好”、发挥“三个作用”:依托学校资源,办好校站结合辅导站,充分发挥主导、引领、示范、带动作用;依托村(社区)党群活动中心、新时代文明实践站、乡村少年宫等平台,办好村(社区)辅导站,发挥其覆盖面广、各部门密切配合、资源共享的基础性作用;组织老教

师、志愿者办好家庭辅导点,发挥其与学生相邻相亲、就近就便、安全便捷的作用。这些辅导站由村(居)关工委专兼职主任任站长,聘请具有特长的“五老”、志愿者、大学生村官等为专兼职辅导员,组织青少年开展“老少心向党、奋斗新征程”主题教育和“我是强国小主人”演讲活动;深入社区、家庭宣讲法律知识,引导青少年学法、懂法、知法、守法;开展调查走访等实践活动,培养热爱家乡、建设家乡的家国情怀;组织红色教育,传承红色基因;开展音乐、美术、舞蹈、体育等活动,老少携手同上网、老少携手展才艺、老少携手创文明,提高青少年的综合素质。群众称赞这些遍布城乡的校外辅导站是一座没有围墙的“学校”。

记者 张长虎

军训送清凉 关爱助成长

盐城晚报讯 日前,盐城市慈善总会、盐城市慈善事业发展中心、盐城市爱心公益协会联合农夫山泉公司举办“军训送清凉”活动,为军训新生赠送饮用水,以此表达对高一新生们的关心和支持。

本次活动在盐城市第一中学西环路校区举行简短的仪式。军训是学生成长的重要阶段,也是学校教育的重要组成部分,同学们通过军训来锻炼自己的身体和意志,提高自身的综合素质。活动主办方希望通过活动,让每一位参加军训的同学都能够感受到来自社会各界的关心和支持。

市慈善总会相关负责人介绍,本次活动是市慈善总会“慈善护蕾·情系童心”系列活动之一,共向盐城市第一中学、龙冈中学、伍佑中学、市省级青少年网球训练中心等地的军训新生捐赠了价值63200元的饮用水。

当日,盐城市民政局慈善事业发展中心工作人员,给同学们讲解如何在高中阶段正确对待志愿者活动,并就社会实践活动和志愿服务讲了几点建议,鼓励同学们报名并亲自参加志愿服务活动。爱心企业的工作人员,还和同学们一起分享和学习了关于水的知识。

美舍 天阳 培明

图说新闻



日前,盐城师范学院海洋与生物工程学院三下乡实践团队盐城大丰小分队在大丰博物馆开展“践行环保初心 激发青春力量”社会实践活动。大学生志愿者们就湿地保护等方面进行参观与交流讨论,并结合生物专业知识和此次实践所获向游客开展环保科普宣传。

记者 宋晓华 摄